
Instituto de Previdência Social dos  

Servidores Públicos do Município de Joinville 

Praça Nereu Ramos, 372 – Centro – 89201-170 
Contato: (47) 3423-1900 │ presidente@ipreville.sc.gov.br 

www.ipreville.sc.gov.br 

 

209ª Ata do Conselho Fiscal do Ipreville 

 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro do ano dois mil e dezoito, às nove horas, na sala 201 do 

Edifício Freitag, reuniram-se em sessão ordinária o Conselho Fiscal do Ipreville. Estiveram presentes: 

Sergio Luiz Miers, diretor-presidente do Ipreville, Cleusa Mara Amaral, diretora-executiva do Ipreville 

e Keli Milene Fernandes, gerente financeira do Ipreville, e os conselheiros titulares: Ketty Elizabeth 

Benkendorf, Valdicléa Machado da Silva, presente ainda o conselheiro suplente Jose Paulo Peixer 

representando o conselheiro titular Sr. Gustavo Polidoro, e o conselheiro suplente Júlio Cesar 

Schneider, representando a conselheira titular Samara Perfeito Nunes. A vice-presidente Valdicléa 

deu início com a leitura da ordem do dia, apresentação dos balancetes de novembro e dezembro de 

2017 e na oportunidade fez os informes gerais, a saber: Renovação CPR do Ipreville; realização do 1º 

Congresso Nacional de Previdência dos Servidores Públicos – Conapresp, a ser realizado no período 

de 20 a 22 de junho, em Florianópolis/SC, com temas como: DAIR, DPIN, DRAA, Pró Gestão, 

Aposentadoria Especial, Compensação Previdenciária, etc.; participação das servidoras Cíntia e 

Sahmara no curso CPA 10 em Florianópolis, nos dias 19 e 20 de fevereiro. A gerente financeira Keli 

Milene Fernandes complementou que além dos balancetes, citados na pauta, será apresentado o 

balanço de 2017. A presidente Ketty informou sobre sua inscrição no curso CPA 10, porém, por 

motivos fortuitos relacionados ao desempenho de suas atividades na prefeitura impediram a sua 

presença nesta edição. O presidente Sergio citou a importância do curso promovido pela ASSIMPASC 

para os profissionais que atuam na área financeira, para garantir a credibilidade das ações 

desempenhadas, também comentou sobre o perfil do ministrante, o Sr. Álvaro, da AlvoEduca, que 

possui muito conhecimento técnico, prático e didático, uma vez que possui vasta experiência na área 

e leciona sobre a matéria em outras instituições de ensino. Na seqüência, a servidora Cíntia fez um 

breve relato sobre o conteúdo programático do curso CPA 10, que trouxe maior visibilidade da 

matéria, ampliando conhecimentos e também horizontes, finalizando como positiva a participação 

das servidoras recém transferidas para o Ipreville, restando agora apenas efetuar a prova teórica 

para fins de certificação profissional.  A Sra. Keli informou que o Ipreville irá disponibilizar duas vagas 

aos conselheiros que desejarem participar do 1º Congresso Nacional de Previdência dos Servidores 

Públicos – Conapresp, a ser realizado no período de 20 a 22 de junho, em Florianópolis/SC. Informou 

ainda que o convite oficial, apresentando mais detalhes, será enviado por e-mail. O presidente Sergio 

explanou que em 2018 o Ipreville será mais seletivo na escolha dos eventos, especialmente 

seminários e congressos, uma vez que os temas constam repetitivos. Assim, considerando que esse é 

o primeiro Congresso das entidades ABIPEM e ANEPREM, que estão em processo de fusão, vê com 

bons olhos a participação de membros do conselho fiscal, do conselho administrativo e de servidores 

do setor financeiro do Ipreville. A presidente do conselho fiscal, Ketty, informou que no período no 

Congresso já possui compromissos agendados que a impedirão de acompanhar a comitiva, deixando 

a vaga para os demais membros interessados. A gerente financeira Keli, informou sobre a auditoria 

da Secretaria da Previdência, cujo expediente chegou em dezembro de 2017 para cumprimento no 
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dia 31 de janeiro de 2018, que visava confrontar dados relativos a DAIR, referente à aplicação dos 

recursos financeiros e do DIPR, referente às informações contábeis. No dia 30 de janeiro todas as 

informações foram repassadas para o auditor que já interagiu fazendo alguns outros 

questionamentos, de forma complementar, para o melhor entendimento de alguns pontos. O 

auditor sinalizou que a princípio está tudo correto, não havendo nenhum apontamento a ser feito. A 

Sra. Keli falou da deliberação e aprovação, por parte do Conselho Administrativo, quanto ao novo 

parcelamento da cota patronal devida pela Prefeitura referente às competências de julho a 

dezembro/2017 e 13º salário, na ordem de R$ 44.000.000,00 (quarenta e quatro milhões de reais), 

aprovada pela Secretaria de Previdência através do Acordo de Parcelamento 145/2018. Reiterou a 

renovação do CRP, dentro do prazo de validade, vigente até agosto de 2018. O presidente Sergio 

complementou que o extrato de irregularidades já constava zerado, um dia antes da aprovação final 

e sua emissão não demandou qualquer ação do presidente. A gerente financeira Keli falou da 

importância de manter um bom relacionamento com a Secretaria da Previdência, se colocando a 

disposição para esclarecimentos sempre que necessário, criando uma atmosfera favorável e de 

empatia, pois compreende a dificuldade do órgão no desempenho de suas atividades em virtude da 

equipe diminuta em relação ao volume de trabalho.  A Sra. Keli falou de uma segunda auditoria, 

realizada pelo Tribunal de Contas, sendo que no Ipreville, solicitou esclarecimentos sobre dois 

contratos, sendo um deles com a GVT Holding. O presidente Sergio citou ainda uma terceira 

demanda relacionada ao Ministério Público no que tange ao projeto de acessibilidade da Estação 

Rodoviária, da qual o Ipreville é proprietário. A gerente Keli convidou os membros do Conselho Fiscal 

para participarem da apresentação do cálculo atuarial, a ser realizado no dia 28/02/2018, a partir das 

14 horas, pelo atuário Luiz Cláudio Kogut, quando da reunião do Conselho Administrativo, falou da 

importância dessa apresentação e salientou que o cálculo teve resultado positivo, na ordem de R$ 

7.000.000,00 (sete milhões). O presidente Sergio reiterou a fala da gerente Keli, reafirmando que foi 

mais um ano fechando com superávit, graças à gestão ativa que vem sendo desenvolvida pelo 

Ipreville. A gerente financeira Sra. Keli Milene Fernandes, deu conhecimento aos presentes sobre o 

lançamento do Edital de Credenciamento das instituições financeiras que deverá ocorrer em março e 

sobre a carteira administrada mista também deverá ser lançada em março de 2018.  Na seqüência a 

gerente Keli fez a apresentação dos Balancetes e demonstrativos de investimentos dos meses de 

novembro e dezembro de 2017, apresentando os demonstrativos da Receita Orçamentária e Intra-

Orçamentária: de Contribuições Previdenciárias Cota Patronal e Segurado; Patrimonial 

(investimentos e Aluguel Quiosque), e outras, além das Receitas oriundas dos parcelamentos de 

Contribuições, insuficiências atuariais, de alienação de imóveis e demais parcelamentos. Sobre o 

parcelamento das contribuições o presidente Sergio pediu a atenção de todos, informando sobre o 

compromisso assumido pelo secretário da fazenda, Sr. Flávio, que em 2018, aumentará a quantidade 

de centros de custos que está pagando, aumentando um pouco a cota patronal que a prefeitura está 

recolhendo.  Nesse sentido, a presidente do Conselho Ketty contribuiu falando sobre o trabalho que 

vem sendo desenvolvido pelo secretário Flávio, por meio da criação de centros de custos menores, 

mas já não mais zerados, escalonando pagamentos e liquidando alguns, avançando positivamente 

especialmente por conseguir trazer os fornecedores para 90 dias o prazo máximo de atraso, o que é 
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um grande avanço que contribuirá para que não seja mais necessário futuramente o parcelamento 

das cotas patronais. Após esse parêntese, a gerente Keli seguiu apresentando as Receitas 

Imobiliárias, as Receitas de Investimentos na sua composição e rentabilidade e índices financeiros, 

além das Despesas Liquidadas, Concessão de Benefícios, Resultado previdenciário e finalizando com 

o Patrimônio Líquido. A gerente Keli passou a palavra para a Diretora-executiva Cleusa que 

apresentou o Balanço de 2017, expondo as Receitas, Despesas, Balanço Orçamentário, Balanço 

Financeiro, Balanço Patrimonial, Variações Patrimoniais, Demonstrativos Fluxo de Caixa e 

Demonstrativos Mutação do Patrimônio Líquido. Por fim os conselheiros receberam o movimento 

contábil dos meses de novembro e dezembro de 2017, para a devida verificação, e análise das 

contas, recomendando a aprovação pelo Conselho Administrativo. Sem mais, eu, Cíntia Retzlaff 

redigi a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada pelos conselheiros. xxxxxxxxxxxxxxxxxx. 
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